

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 05.09

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

祝福和敬拜

歷代志上 16 章：23-36

全地都要向耶和華歌唱！ 天天傳揚他的救恩！ 在列國中述說他的榮耀！

在萬民中述說他的奇事！

因耶和華本為大，當受極大的讚美； 他在萬神之上，當受敬畏。

因萬民的神明都屬虛無； 惟獨耶和華創造諸天。

有尊榮和威嚴在他面前，有能力和喜樂在他自己的地方。

民中的萬族啊，要將榮耀、能力歸給耶和華，都歸給耶和華！

要將耶和華的名所當得的榮耀歸給他，拿供物來獻在他面前；

當敬拜神聖榮耀的耶和華。全地都要在他面前戰抖！

世界堅定，不得動搖。願天歡喜，願地快樂！

願人在列國中說：「耶和華作王了！」願海和其中所充滿的澎湃！

願田和其中所有的都歡樂！那時，林中的樹木都要在耶和華面前歡呼，

因為他來要審判全地。你們要稱謝耶和華，因他本為善，

他的慈愛永遠長存！你們要說：「拯救我們的神啊，求你拯救我們，

聚集我們，救我們脫離列國，我們好頌揚你的聖名，

以讚美你為誇勝。耶和華-以色列的神是應當稱頌的，

從亙古直到永遠。」全體百姓都說：「阿們！」並且讚美耶和華。

大衛的詩歌讓我們知道，我們所敬拜事奉的是獨一的真神。我們要懂得稱謝、求告、傳揚、唱詩、談論、誇耀神的名。我們要對神的名很有信心，對別人肯定祂的能力。我們要歡喜地尋求耶和華的臉，並要記念神奇妙的作為，述說祂的榮耀，讚美神，將榮耀能力歸給祂。

神揀選以色列人，完全是根據自己的主權：「耶和華專愛你們，揀選你們，並非因你們的人數多於別民，原來你們的人數在萬民中是最少的。只因耶和華愛你們，又因要守祂向你們列祖所起的誓」（申：7~8）。因此，神的救贖計畫並不倚靠選民的能力、品行或虔誠，而是祂「親口應許，親手成就」（代下 6:15）。

神無比關懷祂的子民。祂在對以色列人眷顧中，顯示了祂無窮的大愛和永不間斷的關懷。一個人如果離開神，就是離開了神保護的膀臂。本來避免的災禍就會降到在他身上。但人類的禍患並不都是因此而起的。因為在善惡的大鬥爭中，撒但有迫害義人的許可，所以受苦不一定證明被神拋棄。

16:43 「於是眾民各歸各家，大衛也回去為家眷祝福。」

我們可從結束朝聖而回各自家庭的百姓身上學會關於真正家庭禮拜的教訓。現代的基督徒因過於偏重在教會中的敬拜生活，有時忽視在家庭和社會中的作用。然而，若要將真正的信仰傳給後人，沒有比在家庭開展信仰教育更為重要和有效的。

從來沒有人像大衛這樣，能夠在上帝面前完全的謙卑捨己、完全的放下自尊和面子，大衛以神為中心的敬拜態度是非常值得我們學習的。我們敬拜上帝，就要尊主為大，以祂為樂，在整個崇拜中，以祂為中心。

雖然，聖經中並沒有很嚴格的規定敬拜的形式，這讓我們有很大的自由，可以按自己的感動來向祂表達敬拜之心，但最重要的是，一定要記得，敬拜的中心是神，敬拜是要榮耀神，如果我們的敬拜不是用來榮耀神，反倒榮耀了自己，就會為教會帶來破口。我們承認現今有很多年輕人的心都被世界的潮流影響著，要留意能夠吸引人的東西，不一定都是有價值的。求主幫助我們，敬拜不是為了吸引人潮，不是趕流行，也不是為滿足自己宗教情感的需求，而單單是為了榮耀神，是愛和感恩的一種表達。

我們一同祈禱：

親愛的天父，

願我們的心時刻充滿神的正能量與喜樂，使我們能夠在生活中經歷祢的慈愛和恩典。求祢賜給我們力量，使我們能夠尋求祢，尋求祢的面，並且在一切時候都依靠祢的能力行事。願我們在每一天都能夠與祢同行，並且擁有屬靈的平安與喜樂。求祢引導我們走在正義的道路上，讓我們的生活成為對祢榮耀的見證。奉主耶穌的名祈求，阿們

歷代志上 16 章

16:1 眾人將 神的約櫃請進去、安放在大衛所搭的帳幕裡、就在 神面前獻燔祭、和平安祭。

16:2 大衛獻完了燔祭和平安祭、就奉耶和華的名給民祝福。

16:3 並且分給以色列人、無論男女、每人一個餅、一塊肉、一個葡萄餅。

16:4 大衛派幾個利未人在耶和華的約櫃前事奉、頌揚、稱謝、讚美耶和華以色列的神。

16:5 為首的是亞薩、其次是撒迦利雅、雅薛、示米拉末、耶歇、瑪他提雅、以利押、比拿雅、俄別以東、耶利、鼓瑟彈琴。惟有亞薩敲鈸、大發響聲。

16:6 祭司比拿雅和雅哈悉常在 神的約櫃前吹號。

16:7 那日大衛初次藉亞薩和他的弟兄、以詩歌稱頌耶和華、說、

16:8 你們要稱謝耶和華、求告他的名、在萬民中傳揚他的作為。

16:9 要向他唱詩、歌頌、談論他一切奇妙的作為。

16:10 要以他的聖名誇耀·尋求耶和華的人心中應當歡喜。

16:11 要尋求耶和華與他的能力·時常尋求他的面。

16:12 他僕人以色列的後裔、他所揀選雅各的子孫哪、你們要記念他奇妙的作為、和他的奇事、並他口中的判語。

16:13 見上節

16:14 他是耶和華我們的神·全地都有他的判斷。

16:15 你們要記念他的約、直到永遠、他所吩咐的話、直到千代、

16:16 就是與亞伯拉罕所立的約、向以撒所起的誓·

16:17 他又將這約向雅各定為律例·向以色列定為永遠的約、

16:18 說、我必將迦南地賜給你、作你產業的分·

16:19 當時你們人丁有限、數目稀少、並且在那地為寄居的·

16:20 他們從這邦游到那邦、從這國行到那國。

16:21 耶和華不容甚麼人欺負他們·為他們的緣故責備君王、

16:22 說、不可難為我受膏的人、也不可惡待我的先知。

16:23 全地都要向耶和華歌唱、天天傳揚他的救恩。

16:24 在列邦中述說他的榮耀、在萬民中述說他的奇事。

16:25 因耶和華為大、當受極大的讚美·他在萬神之上當受敬畏。

16:26 外邦的神都屬虛無·惟獨耶和華創造諸天。

16:27 有尊榮和威嚴在他面前·有能力和喜樂在他聖所。

16:28 民中的萬族阿、你們要將榮耀能力歸給耶和華、都歸給耶和華·

16:29 要將耶和華的名所當得的榮耀歸給他·拿供物來奉到他面前·當以聖潔的妝飾〔的或作為〕敬拜耶和華。

16:30 全地要在祂面前戰抖·世界也堅定不得動搖。

16:31 願天歡喜、願地快樂·願人在列邦中說、耶和華作王了。

16:32 願海和其中所充滿的澎湃·願田、和其中所有的都歡樂。

16:33 那時、林中的樹木都要在耶和華面前歡呼·因為祂來要審判全地。

16:34 應當稱謝耶和華·因祂本為善·祂的慈愛永遠長存。

16:35 要說、拯救我們的神阿、求你救我們、聚集我們、使我們脫離外邦、我們好稱讚你的聖名、以讚美你為誇勝。

16:36 耶和華以色列的神、從亙古直到永遠、是應當稱頌的。眾民都說、阿們·並且讚美耶和華。

16:37 大衛派亞薩和他的弟兄、在約櫃前常常事奉耶和華、一日盡一日的職分·

16:38 又派俄別以東和他的弟兄、六十八人、與耶杜頓的兒子俄別以東、並何薩作守門的·

16:39 且派祭司撒督和他弟兄眾祭司、在基遍的丘壇耶和華的帳幕前、燔祭壇上、每日早晚、照著耶和華律法書上所吩咐以色列人的、常給耶和華獻燔祭·

16:40 見上節

16:41 與他們一同被派的有希幔、耶杜頓、和其餘被選名字錄在冊上的、稱謝耶和華、因祂的慈愛永遠長存·

16:42 希幔、耶杜頓同著他們吹號、敲鈸、大發響聲、並用別的樂器隨著歌頌神。耶杜頓的子孫作守門的。

16:43 於是眾民各歸各家。大衛也回去為家眷祝福。

《歷代志上》第十六章的詳細摘要：

本章主要講述了大衛王在上帝的約櫃旁所進行的敬拜和讚美，以及他對神的恩典和慈愛的感恩之情。

在約櫃安置好後，大衛王命令祭司將一些燔祭和和平祭獻給上帝，並且分給每一個以色列人一塊面餅、一塊肉、和一塊葡萄乾餅作為祭品。

接下來，大衛王設立了一些利未人來在上帝的帳幕前敬拜和服侍。他們唱起了聖歌和讚美詩，大衛也加入到他們的歌聲中，並且彈奏樂器、敲打鈸子和吹角。

隨後，大衛王宣佈一個祝福，他為所有在場的人祈求上帝的保佑和恩典。他也回顧了以色列人的歷史，提到了上帝曾經在他們的生活中施行的奇妙事蹟，包括解救他們脫離埃及人的奴役和帶領他們進入迦南地等。

最後，大衛王給以色列人分發了祭品和禮物，讓他們在這個慶典上一同歡慶。

這就是《歷代志上》第十六章的詳細摘要。

聖經《歷代志上》第 16 章中的一些重要經文

1. “你們要稱謝耶和華，宣揚他的名，向萬民傳揚他的作為。”（歷代志上 16：8）
2. “你們要尋求耶和華和他的能力，時常尋求他的面。”（歷代志上 16：11）
3. “要讚美他的名，使人曉得他的作為。”（歷代志上 16：8）
4. “要記念他所行的奇事和他的奇妙作為，並他口中的判語。”（歷代志上 16：12）
5. “耶和華是我們的神，全地都要敬拜他。”（歷代志上 16：29）

《聖經歷代志上第 16 章》是關於大衛王在成功運送神的約櫃回耶路撒冷後，向耶和華歌唱、獻祭的故事。這一章中大衛發表了一篇詩篇，稱頌神的偉大和作為，並呼喚以色列

民民族來敬拜神。這一章記載了大衛派定的利未人作為敬拜的領袖，讓他們不斷讚美和感謝神。儘管這一章仍然包含著大量的事件記載，但從神學的角度來看，仍然可以找到一些重要的思想和意義。

以下是從神學角度來看《聖經歷代志上第 16 章》的一些思想和意義：

讚美神的大能和榮耀：這一章中，大衛發表了一篇詩篇，稱頌神的偉大和榮耀。他讚美神的大能、奇妙的作為和公義。這提醒我們應該常常讚美神，稱頌祂的偉大和榮耀，因為神是值得我們讚美的。

感恩和歡樂的心態：大衛在向神獻祭時，充滿感恩和歡樂的心態。他感謝神的慈愛和信實，並呼喚以色列民民族一同歡呼。這提醒我們感恩的心態對於敬拜和侍奉神是非常重要的。

神的救恩和慈愛：這一章中，大衛談到神的救恩和慈愛，並提醒人們不要忘記神的作為。這使我們回想起神對以色列民民族的拯救和帶領，同時也提醒我們不要忘記神在我們生命中的恩典。

敬拜和侍奉的重要性：這一章中，大衛委任利未人作為敬拜的領袖，讓他們不斷讚美和感謝神。這提醒我們敬拜和侍奉神的重要性，我們應該以敬畏和感恩的心來敬拜神，讓我們的生命成為榮耀給神的見證。

總的來說，《聖經歷代志上第 16 章》雖然描述了大衛王向神讚美和獻祭的事件，但仍然包含了一些重要的神學思想和意義。這一章提醒我們讚美神的大能和榮耀，感恩和歡樂的心態，神的救恩和慈愛，以及敬拜和侍奉的重要性。這些思想可以幫助我們更深入地了解神對於敬拜和侍奉的要求，同時也激勵我們效法大衛的讚美和感恩，讓我們的生命成為。